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米沢市教育委員会 会議録 
 

令和３年１０月２２日（金） 

開会 午後４時００分 

閉会 午後４時２３分 

 

１ 出席委員 

教育長  土屋 宏    委 員  神尾 正俊    委 員  佐藤 晃代 

委 員  我妻 仁    委 員  渡邊 美智子 

 

２ 出席職員 

  教育管理部長  森谷 幸彦   教育指導部長  山口 玲子 

  教育総務課長   森谷 純    社会教育課長  梅沢 和男    

文 化 課 長  小田 浩昭   スポーツ課長  佐藤 恵一 

  学校教育課長  植木 修     教育総務課長補佐    米原 裕美    

教育総務課長補佐兼学校整備主査  玉虫 弘之      適正規模・適正配置推進室長  樋口 進一 

教育総務課総務主査    佐藤 真英     教育総務課主査   伊藤 和香子 

 

３ 傍聴人の有無 無（非公開） 

 

４ 会議録の承認 

  令和３年１０月８日開催分 

 

５ 議事 

議第 ２３号 三沢東部小学校の今後に関する方針について 

議第 ２４号 三沢西部小学校の今後に関する方針について 

 

 

６ その他 

 

教育長  米沢市教育委員会を開会する。初めに会議及び会議録については、地方教育行

政の組織及び運営に関する法律の規定により原則公開となっているが、本日の

会議の案件については、市議会への報告や保護者への説明会を予定しているこ

とから、現時点では公開することが適当ではないため非公開としたいと思う。
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この件について、ご異議ないか。 

―――異議なし――― 

教育長  異議なしと認め、非公開とする。 

―――会議録の承認――― 

教育長  議事に入る。議第２３号三沢東部小学校の今後に関する方針及び議第２４号三

沢西部小学校の今後に関する方針について説明をお願いする。 

学校教育課長  ―――資料により説明――― 

教育長  ご質問等いかがか。 

我妻委員 三沢地区地元代表者協議会から出された答申書中、「３ 統合年度について」

というところで、意見は様々であるが概ね令和５年度の統合を希望していると

ある。統合は令和５年度でなくても良いというご意見もあったのかどうか。他

にどのようなご意見があったのか教えていただきたい。また、「４ 統合にあ

たっての留意事項について」の（３）に学童保育の利用について、スムーズに

移行できるよう所管課も含め配慮していただきたいとあるが、スムーズな移行

について具体的な内容を教えていただきたい。 

学校教育課長 三沢東部小学校のＰＴＡの方が令和５年度から令和８年度の間で、どの年

度に統合を希望するか、各家庭にアンケート調査を行った経緯がある。回答数

３５件中２０件が令和５年度の統合を希望されていた。令和５年度以外のご希

望もあったが、ＰＴＡで話し合いを行い、令和５年で固まったということから

概ねという言葉が使われていると捉えている。学童保育については、三沢東部

小学校にも学童保育所はあるが、子ども達が西部小学校へ通うようになった時

は西部小学校の学童保育所を利用する方向で話が進んでいる。保護者の迎えや

子ども達が西部小の子ども達と仲良く過ごすことができるように、子育て支援

課と連携を取りながら進めてほしいという要望であると受け取っている。 

我妻委員 三沢東部小学校の学童保育所は利用しないので取り止めていく方向ということ

か。 

学校教育課長 その方向だと聞いている。 

神尾委員 これまでも丁寧に統合に向けての話し合いや説明会等を進めていただき、地域

の方々も安心していらっしゃると思う。方針中、「２ 統合に向けた取組につ

いて」の（２）に準備委員会を設置とあるが、これまでの小中学校の統合の例

に従ってのことだと思うが、どのようなメンバーで、何名ほどの委員会を想定

しているのか教えていただきたい。 

教育指導部長 まだ人数は絞り込んでいないが、地区の代表の方と教職員及び保護者での

構成を考えている。どちらかというと実務的な内容になってくるので学校側と

保護者の代表の方で話をさせていただくことが多くなると思う。これまでの学

校統合は１対１だったが、今回は２校が１校に入る形の３校に係る統合になる
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ので、統合準備委員会の持ち方として、３校で話し合う場面と、1 校対 1 校で

話し合うこともある。西部小学校からすると両校とそれぞれ話し合いを進めて

いく内容があるので、これまでよりも少し時間をかけることや回数を増やして

いく必要があると考えている。 

教育長  他にいかがか。議第２３号三沢東部小学校の今後に関する方針についてご承認

いただいてよろしいか。 

―――異議なし――― 

教育長  ご承認いただいた。議第２４号三沢西部小学校の今後に関する方針についてご

質問等いかがか。議第２４号三沢西部小学校の今後に関する方針についてご承

認いただいてよろしいか。 

―――異議なし――― 

教育長  ご承認いただいた。今後、適正規模・適正配置を進めていくに当たり、全体に

関わってご意見等いかがか。議事はこれで終了する。その他について事務局か

らいかがか。 

文化課長 机上に配布している図録、チラシ等について説明させていただく。この度、上

杉博物館開館２０周年記念企画展として上杉家伝来能面・能装束展を１０月

１６日から１２月８日まで開催している。ぜひ、足をお運びいただきたい。ま

た、図録もご覧いただくようお願いする。 

教育長  他にいかがか。 

佐藤委員 報告させていただく。米澤上杉城下町マラソン大会が中止となったので、ウ

ォーキングの部に参加する予定だった皆さんと、申込をしていなかった皆さん

と私を含め、総勢１７名でウォーキングコースをゆっくり歩いた。元気な高齢

者の方と一緒にコースを３０分程で歩くことができた。歩数にすると約２，

８００歩だった。来年はぜひ大会が開催されることを期待している。 

教育長  お疲れ様だった。有難いことである。他にいかがか。なければ、以上で米沢市

教育委員会を終了する。 


